

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Miércoles 24 Mayo de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.853

## DESDE MADRID

### Hablemos ya del Día de nuestra Prensa

Hablemos de lo nuestro. Lo nuestro es la Buena Prensa y su día, que se acerca ya. Es una institución que ha arraigado y que no sólo se conserva, sino que dilata sus horizontes.

Debemos congratularnos, porque estos progresos, siquiera no sean tan grandes y rápidos como deseáramos todos, demuestran que la comprensión de las necesidades públicas, religiosas y nacionales, por parte de los católicos, es cada día menos imperfecta; que van conociéndose los dolores que los dolores que les aquejan, los males de que se lamentan, los daños que aspiran a reparar, no pueden ser suprimidos, mitigados ni reparados sino mediante la acción de la Prensa, y que no hay otro remedio que oponer al veneno, que sirve muchas veces en copa de oro, en la copa de oro de la literatura, con todas las seducciones y atractivos del arte, la mala Prensa—que no es precisamente la que se presenta desgreñada, con el cuerpo desnudo y el rostro manchado con las señales indelebles del vicio—, sino aquella otra que se ofrece pulcra, elegante, remirada, y sin alarmar a nadie va dejando caer gota a gota, en los entendimientos de sus lectores, el zumo de las ideas perversas; que no hay otro remedio, repetimos, que oponer a tales venenos, el antídoto de una Prensa franca, noble, genuinamente católica, en el respecto religioso, en el político y en el social.

Y el hecho de esta más perfecta o menos imperfecta comprensión—lograda merced a los perseverantes esfuerzos del Episcopado, del Clero regular y secular, del Padre Dueso y de los legionarios, de cuantos trabajan en esta cruzada—, como síntoma, consuela e infunde esperanza.

Día llegar, no lo dudamos, en que los católicos españoles, imitando a los extranjeros—alemanes, austriacos, norteamericanos, americanos del Sur—, promuevan suscripciones y lleven a ellas donativos estupefacios para su Prensa. Años atrás reunieron 25 millones de católicos yanquis para la suya, 18 millones de marcos los alemanes, 10 millones de coronas los austriacos, comprendiendo que sólo así podrían sostenerse los periódicos buenos y fundarse otros que luchasen con armas iguales, ya que no superiores, con los enemigos de la Iglesia, que son en todas partes los que atentan contra el orden y contra la libertad.

Pero mientras aquellos días de una clara visión del deber no advienen, alegrémonos, aunque no nos satisfagan, de los progresos de los últimos años. No nos satisfacen, porque en una nación como la nuestra, en la que se tienen por católicos y se lo llaman la casi totalidad de sus habitantes, una recaudación por el Día de la Prensa que no sume millones, es pobre, raquítica, no está a la altura de los sentimientos y de las creencias que se precisan, y de los que tantos y con sobrada razón se envanece.

Y cuando se piensa que tal recaudación de millones podría obtenerse sólo con que cada católico hiciera, en la fiesta de la Buena Prensa, el sacrificio de una moneda de diez céntimos, ¡y son muchos los que pueden hacerlo de una o de muchas monedas de cinco duros! cuando se piensa eso, es natural que, aun congratulándonos por los progresos que acusa la recaudación de los últimos años, no nos entusiasmemos hasta el punto de considerar como punto de llegada lo que, a lo sumo, debería estimarse como punto de partida.

Y este convencimiento quisieramos que ganara el ánimo de todos los verdaderos católicos.

### El régimen de la propiedad privada

Más de una vez hemos llamado la atención de nuestros lectores acerca de los peligros que entrañan determinadas propagandas que se prestan a la interpretación simplista de las masas o a un juicio laborado con el oído y con el corazón antes que con el entendimiento.

No somos nosotros de los que dicen que no les asustan ni les importan los progresos, por radicales que sean. Nos asustan y nos importan, porque con el golpear de la predicación, las ideas se convierten en hechos, y todas, por absurdas que sean o parezcan, hallan seguidores.

Y cuando esas ideas, por otra parte, alientan, no ya las legítimas y nobles esperanzas de todos, que eso fuera laudable, sino las ambiciones y los apetitos de ésta o de la otra clase social; y si el aliento viene de campos en los que fuera natural y lógica la resistencia, el caso bordea ya la locura, porque es de locos armar hasta los dientes a quienes, sin necesidad de que les llegue el estímulo de sus naturales adversarios, se sienten inclinados a la ofensiva.

Hace un año, en el mitin de Albacete, dijo el señor marqués de Alhucemas que era necesario cambiar el régimen de la propiedad; cosa análoga había dicho e intentado antes en proyectos de ley el señor Alba, y don Melquíades Álvarez, teniendo por musa inspiradora de sus radicalismos respecto de la propiedad de la tierra al señor Villalobos, dió aire en varias ocasiones, acentuándolo, como corresponde a su oratoria afirmativista y rotunda, al mismo concepto.

Y es lo peor y más grave que elementos conservadores representados en el Gobierno, y otros que se encuentran a más o menos honesta distancia de él, tracen y lleven, manoseándola a roso y vello, la misma especie, con lo cual, las muchedumbres se afirman cada vez más en sus esperanzas de que «cambie la tortilla».

Porque, seamos francos: cuando estas muchedumbres oyen decir a esos aludidos elementos social o políticamente conservadores, y seguramente todos propietarios, que hay que mudar el régimen de la propiedad, no entienden que con el respeto al derecho se trate de condicionarlo para que se cumplan fines de justicia o de mejora colectiva, conforme a los postulados de la sociología cristiana y a las enseñanzas de León XIII.

Lo que piensan es que se tira a despojar, a despojar a los propietarios y a repartir los despojos entre quienes ahora no lo son. Y esto, que constituye hoy un estímulo poderoso para mantener la resistencia contra el propietario y para el asalto al principio sagrado de la propiedad privada, constituirá para las masas una defraudación desesperante cuando adviertan que aquello de la modificación del concepto de la propiedad fue un tópico para hallarlas o el polvillo de oro que se le echó en los ojos para cegarlas, pero que no tiene la trascendencia legal y real que se prometían, o sea el cambio de propietarios.

Antes de que el incendio, hoy apenas iniciado, tome cuerpo y broten las llamas devoradoras, será bien que los políticos y las publicaciones periódicas se produzcan con meridiana claridad en asunto tan trascendente. ¡Ah!, y conste que yo nada tengo que temer, y que tratándose de repartir propiedades, algo podría ganarme.

Miguel Peñafór.

### Plebiscito de amor

### La capilla de la Virgen

Uno de los proyectos que van tomando cuerpo entre los devotos de la Virgen de los Desamparados, que es decir entre todos los valencianos amantes de las venerandas tradiciones de nuestra patria chica, para conmemorar la histórica fecha de la Coronación canónica de nuestra Madre, es el referente al ensanche de la actual capilla o erección de una Basílica.

Cuanto se intente en honor de la Madre común de los valencianos es poco; a Ella lo debemos todo; las glorias más legítimas de nuestra querida Valencia, en el orden religioso, social y artístico, relacionadas están con la Virgen, en términos que su Capilla bien puede conceptuarse como el corazón de nuestra ciudad, adonde afluye en todo tiempo la sangre venosa de los entusiastas valencianos.

Pero no hemos de olvidar que, con harta frecuencia, lo mejor es enemigo de lo bueno, y es ardid de los que nada quieren hacer proyectar lo más perfecto.

Claro que en nuestro caso no puede afirmarse esto; mas pudiera ocurrir que el resultado fuera ese: no hacer nada.

Por eso nos atreveríamos a proponer que se desista en absoluto del proyecto de una nueva Basílica, cuyo importe serían muchos millones de pesetas, que difícilmente se obtendrían y cuya construcción sería cuestión de muchos quinquenios. Esto aparte de que, si Dios hiciera el milagro de poderse recaudar la cantidad aludida, obras sociales existen cuya implantación tal vez fuera más agradable obsequio a la Virgen.

En cambio, propugnamos con todo entusiasmo la ampliación de la actual Capilla con una esplendorosa nave que la uniera al trasaltar mayor de la Catedral. Esta nave, que comprendería el ancho de la calle que separa la actual Capilla de nuestro templo metropolitaniano, más las capillas que del trasaltar de éste enfrentan a la Virgen, tendría una capacidad como la poseen pocos de nuestros templos parroquiales; sería, además, de coste relativamente reducido, y uniría la Capilla con la Catedral, pudiendo servir ésta para contener los miles de valencianos que en los días clásicos se reúnen en el trono de la Señora.

Mas para realizar esta obra lo primero que procede es hacer un buen proyecto, idea que brindamos a los arquitectos valencianos amantes de la Virgen.

Elias Olmos.

### Tercer Centenario de Santa Teresa de Jesús

Durante los días 24 y 25 estarán expuestas, en los escaparates de casa Amador, las dos riquísimas casullas que la Junta tereciense de Valencia regala a Avila y Alba, cuna y sepulcro de Santa Teresa de Jesús. La peregrinación a Avila y Alba saldrá de Valencia el día 26 del actual, a las cinco y veinte minutos de la tarde. Se ruega a todos los peregrinos, que una hora antes de la salida del tren estén en la estación, a fin de poder arreglar los grupos. Los que no hayan recogido sus cédulas de peregrino, que lo hagan lo antes posible, en el convento de Carmelitas y Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

¡Valencianos, a Avila y Alba!

### Dr. Bellver García

Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis. Electricidad médica: Diatermia. APLICACIÓN DEL 600. Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8. Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Teresa)

### UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayet Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los especiales del Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, 13. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Gratuita martes y viernes, de 4 a 5.

### Asociación Valenciana de Caridad

### ¿Es laica esta Corporación?

#### III Y ULTIMO

Si no ahora, en otras épocas, más por desconocimiento que por malicia, ha circulado por ahí el ventencillo sutil que hizo popular don Basilio, y ese ventencillo, esa calumnia, no es más que una romanza de bajo... de bajo espíritu de envidia.

¿Es laica la Asociación Valenciana de Caridad? Yo creo que no. Para afirmar el laicismo no se aportan razones, y yo voy a darlas para negarlo. El reverendísimo Prelado de la archidiócesis forma parte de la Junta de Patronos desde el día en que se celebró la primera reunión para fundar la Asociación Valenciana de Caridad. Y no ha renunciado a ese honor y a ese deber, pues envió persona de su confianza con su representación, la cual sigue actuando en la Junta.

El Pastor de la diócesis valenciana no podría autorizar con su presencia o la de su delegado una Asociación que fuera «laica» en el sentido vulgar que hoy se da a la palabra.

El primer maestro que tuvo la escuela fue un Sacerdote, don Emilio Carbonero, y dejó la escuela por imposibilidad de atenderla al ser nombrado para un cargo en su parroquia.

La escuela es presidida por la imagen del Crucificado, obra de talla, de buen gusto.

En la distribución de trabajo, de que hablamos el otro día, figura el viernes, día religioso, con las siguientes enseñanzas: Mañana.—Doctrina cristiana: explicación detenida de ella, reflexiones derivadas de su estudio.—Sus excelencias.—Lectura de los Santos Evangelios y explicación de los mismos con arreglo a las Notas de los Santos Padres.—Escritura de las primeras oraciones.

Tarde.—Lectura de la «Imitación de Cristo», del Padre Kempis.—Explicación de los Mandamientos.—Rosario.

Junto al comedor, en planta baja, hay una capilla, decentemente decorada, donde se venera la imagen de Cristo Crucificado, cuyo altar es regalo de la señora de Galindo; el techo fué pintado por el llorado amigo Romero Orozco, y en los muros hay colocados grandes marcos para cuadros religiosos ofrecidos por distinguidos artistas valencianos.

En el comedor de vergonzantes hay un gran cuadro, si mal no recuerdo, de Dubón, «La multiplicación de los panes y los peces», y otros de distintos artistas, todos regalados a la Asociación.

Y por si hubiera algún lector más exigente, aún añadiré que la Asociación ha entregado algunos salones del edificio a las damas catequistas, las cuales, los domingos y cuando lo tienen a bien, practican con niños y ancianos las obras de misericordia de vestir al desnudo y enseñar al que no sabe.

Después de lo dicho supongo que no habrá nadie que insista en adjetivar de irreligiosa a la Asociación, en cuyo Patronato figuran personas de catolicismo práctico probado, que no permanecerían en él si fuera obra laica.

A pesar del gran bien que la Asociación hace diariamente a la ciudad, Valencia no conoce a su Asociación. Pocos han leído su reglamento y estatutos; posquimos la han visitado, y sólo llegan a 4.000 los suscriptores de cuotas voluntarias mensuales.

Los corazones sensibles se indignan cuando ven por la noche durmiendo en los quicios de las puertas a infelices, sin tener en cuenta que la Asociación les da cama e higiene, y que no van al Asilo de Nocturnidad por rebeldía a la curiosidad y al reglamento. ¡Quieren ser libres... y ejercer la mendicidad, que es una industria productiva. La mendicidad callejera está prohibida, y si los agentes encargados de hacer cumplir la ley no ven los abusos de los mendigos, el público, cerrando su bolsa en la calle, los evitará, ya que Valencia cuenta con una Casa de Caridad que da de comer a todos los que tienen hambre.

Como nota curiosa he de consignar aquí el nombre de algunas personalidades que, al visitar la Asociación, lo estamparon en el álbum de la Casa:

Don Alfonso XIII (24 Mayo de 1909), doña Isabel de Borbón (3 Julio 1909), doña Victoria Eugenia (25 Octubre 1910), duquesa de San Carlos, marqués de Inestrillas, duque de Santo Mauro, doctor Alabero, condes del Serrallo, Segismundo Moret, Manuel García Prieto, José Canalejas, Amalio Jimeno, J. Francos Rodríguez, marquesa viuda de Nájera y de Squilache, Eduardo Dato, Niceto Alcalá Zamora, Víctor Concas, Tomás Maestre, Francisco Bergamín, conde de San Diego, Jacinto Benavente, Vicente Blasco Ibáñez, Pedro de Répide, Cristóbal de Castro, Dionisio Pérez, Francisco Sánchez Ocaña, Rodrigo Soriano, Ignacio Santillán, José Benlliure, Federico García Sanchiz, el ex ministro don Juan Alvarado, el Arzobispo de Valencia fallecido, don Valeriano Menéndez Conde, señora marquesa de San Joaquín, doña María del Pilar de Mazarredo, viuda de Zabáburu; los maestros José Serrano y Vicente Lleó, marqués viudo de Mondéjar, general don Marcelo de Azcárraga y otros muchos, cuya lista sería interminable. También ha sido visitado diferentes veces por los gobernadores civiles que han desfilado por el Temple durante los quince años que cuenta de vida la Asociación.

Conclusión de todo lo dicho: Si tú, lector, eres valenciano, debes interesarte por esta obra eminentemente valenciana. Debes pedir a la Junta un reglamento y unos estatutos, para enterarte bien de lo que es y significa y bien que hace la Asociación. Debes visitarla a cualquier hora, sin previo aviso, recorrer las dependencias; probar la comida y pedir cuantos antecedentes necesites para tu completa satisfacción.

Y después de esto no habrá necesidad de recomendarle que te inscribas como protector, porque ya lo serás, y de los más fervientes, para probar que la caridad de los valencianos no necesita de los recursos del vicio para mantener esta institución, que tanto honra a Valencia.

Jonak.

P. D.—Cuando se publicó mi primer artículo se reunió la Junta de la Asociación y acordó darme un voto de gracias por mi trabajo. Mi simpatía hacia la Asociación se aumenta con mi gratitud. Si mento el hecho no es por vanidad, sino por ser un caso insólito. Hace treinta años justo que escribo en la Prensa, ¡y no había aún tropezado con el agradecimiento!—J.

Se ruega a los señores socios que por el sorteo verificado el sábado día 20 de este mes, les tocó en suerte tomar parte en los vuelos suspendidos el domingo próximo pasado, pasen por el local social, calle del Mar, número 23, principal, para hacer presente si desean o no hacer uso de este derecho, pues en caso contrario ha de sortearse de nuevo entre los demás socios, para completar los equipos del primer vuelo.

Continuando la imposibilidad del notable piloto aviador Mr. Louis Delrieu, ayer tarde a las cuatro, salió en vuelo la limousine Latecoere que ha estado exptesta en la playa de la Malvarrosa, con dirección a Barcelona y Toulouse, pues urge a la Compañía Lignes Aériennes Latecoere la incorporación del mismo a sus múltiples servicios, y dentro de breves días será sustituido por otro avión, para continuar la propaganda de la próxima feria, Concurso Internacional y viajes aéreos con viajeros.

Por el motivo antes citado no podrán celebrarse los vuelos anunciados para el jueves próximo, con motivo de la fiesta de la Flor.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

### Pan y Catecismo

Estuve el domingo en la fiesta del Catecismo de «el Roser», y me llevó una impresión halagadora en extremo. Y no es que hubiera actos extraordinarios que llamaran poderosamente la atención, no; por la mañana, muchas Comuniones de niños, imposición de medallas y Misa solemne, que cantaron los colegiales de la Presentación, y por la tarde, una hermosa procesión, en que a los niños que saludaban a María con el canto del Rosarío, asocióse el pueblo piadoso, en manifestación franca de religiosidad. Aun dentro de la solemnidad que se le dió a la fiesta, no cabe mayor sencillez.

Pero, en el fondo de ese aparato popular, y cuando, con el último estallido de la traca, cayeron los pétalos de esa hermosa flor de la emoción que se llama entusiasmo, quedó allí algo que no pasa, porque no es obra de un instante, sino el resultado de una labor iniciada y continuada con abnegación y celo de apóstol: los niños del Catecismo.

Y esa fué mi impresión halagadora. El pueblo romano olvidaba las calamidades públicas pidiendo a los Césares «pan y juegos»; nosotros, los españoles, alguna vez, exagerando la nota humorística, hemos querido ahogar las penas al grito de «¡pan y toros!»; pero creo que, si en alguna ocasión debemos tomar en serio la vida, cuando tratemos de salvar a nuestro pueblo, que, cansado de sufrir, busca el remedio a su dolor por medios tumultuarios, no olvidemos que la solución está en aquello que decía el cabio filósofo Costa: «escuela y despensa», que, traducido al lenguaje cristiano, quiere decir: «pan y catecismo».

Este niño que se llega a nuestra puerta pidiendo un pedazo de pan, casi desnudo, porque no es más que una masa de carne tierna, mal envuelta en sucios harapos, con la carita pringosa, pero con unos ojos de ángel que revelan de golpe toda la inocencia de su alma; ese niño siente más hambre del bien y la honradez, que no conoce, que del pan que mendiga. Porque nacido al caso de los bajos fondos de la sociedad, como el hongo en el estercolero, sólo alimenta su corazón, desde que abrió los ojos a la luz, del odio a los hombres, que después le ha de hacer empuñar la pistola o armar su brazo del puñal asesino. Y de nada sirve hartar su cuerpo si se deja albergarse en él un espíritu perpetuamente inquieto y codicioso; no basta que fundemos para él hospitales de niños, grandes casas de beneficencia, con todo el confort de alimentación e higiene moderna, si por otro lado el aumento enormemente desproporcionado de la delincuencia infantil, hay necesidad de crear tribunales y levantar cárceles para niños.

Por ello, Catequesis como la de «el Roser» son una esperanza de regeneración individual y colectiva, porque cuando se enseña a los niños a temer a Dios, a amar a los padres y a respetar a sus semejantes, ellos aprenden a ser honrados, que es lo único que hace falta en la sociedad. Es el del catequista un trabajo callado, y no a son de pregón, con la sola satisfacción del deber cumplido, y sin el aplauso clamoroso de la «loria»; pero sentiremos, sin duda, el peso de sus beneficios, aunque no sepamos besar agradecidos la mano que los reparte.

A. Santandreu.

### LIBROS

de venta en esta Administración

GRATORIA MONESIPAL, por un autor valenciano...	0,50
MONESIPALERIAS, por el mismo...	0,50
BAJONAZOS AL IDIOMA, por un patibulo...	0,50
DESPUES DE LEER ORIENTE...	0,50
Mostallis...	0,50
PRESA DARIISTA, por José Navarro...	0,50
Gitanos...	0,50
VICTORIA DE CARLOS VII, por el barón de Arizaga...	0,50
EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Mella...	0,50

Nota: No se sirve pedida que no venga acompañada de su importe. Adóptase a cada pedida un céntimo para franco y 25 céntimos para el certificado, único modo de evitar extravíos. Asistencia proporcional a la importancia de los pedidos.

## Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad, que a partir del día 24, se comenzará el cobro a domicilio de las acciones suscritas.

Valencia 23 de Mayo de 1922.

El Consejero-Director, Miguel Devís

## HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia de la Morera.

## PICAZON DE LA

piel y sarna. Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

## Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura. hierro y arsénico. Resultado maravilloso. FARMACIA DE LA MORERA



EDITORIAL

Libros, Revisitas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

D. José Presencia Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Publica una disposición señalando para el miércoles 24 del actual la vista pública del expediente electoral de Alcañiz.

Otra anunciando convocatoria para cubrir 100 plazas para ingreso como aprendices marineros.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario de la Guerra»: Publica una circular disponiendo que en lo sucesivo los ascensos de los sargentos a suboficiales de complemento se concedan con sujeción a las condiciones que determina el artículo 16 de la real orden de 27 de Diciembre de 1919, mediante los cuales las respectivas autoridades militares darán noticia inmediata a las secciones correspondientes de este Ministerio sobre los ascensos que otorguen.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que había puesto a la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

Nombrando al señor Gavilá vocal de la Junta de Producción nacional, en representación de la Asociación de Agricultores.

Concediendo plenipotencia al embajador de España en Serbia para que asista en representación de España a la boda del rey.

Añadió que el debate político comenzaría mañana, y que su deseo era que no se suspendiera la discusión de los proyectos pendientes de aprobación.

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó esta mañana a los periodistas que había firmado un decreto sobre consorcio de empleados.

De cada dos vacantes se reservará una, exceptuando a sueldos mayores de 6.000 pesetas.

Con este motivo el señor Piniés ha hecho grandes elogios del personal de su Ministerio.

HACIENDA

El señor Bergamín puso esta mañana a la firma de don Alfonso los decretos modificando el procedimiento de la fabricación y venta de tabaco y modificando el régimen de venta de cerezas.

El día en Palacio Despacho y audiencias

Despacharon hoy con don Alfonso el presidente del Consejo de ministros y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Después recibió en audiencia al catedrático señor Teixeira y a los demás catedráticos portugueses que se encuentran en Madrid.

Don Alfonso felicitó al doctor Teixeira por su nombramiento de doctor honoris causa, y conversó extensamente con él acerca de cuestiones de enseñanza, afirmando que le preocupaban grandemente las Universidades que han comenzado a vivir el régimen autonómico, según el cual subsistirán las que cuenten con medios propios y desaparecerán aquellas que carezcan de ellos.

Se ocupó del nombramiento del personal docente, lamentando la ingenuidad de la política hasta el extremo de que mucho antes de firmarse los nombramientos ya se saben quiénes son los favorecidos.

Añadió que se gasta mucho en España en enseñanza, y hay necesidad de procurar que este gasto sea productivo.

Habló del próximo Congreso de enseñanza que se celebrará en Salamanca, coincidiendo con el centenario de Santa Teresa.

Expresó su esperanza de que en este Congreso se estrechen las relaciones entre España y Portugal.

El doctor Teixeira expresó su entusiasmo por el régimen universitario autonómico.

Audiencias

El señor Espada saludó esta mañana a don Alfonso, dándole las gracias por su reciente nombramiento para la presidencia del Tribunal de Cuentas.

Alicante

El Cardenal Primado

Esta tarde, en el tren correo de la Marina, ha llegado procedente de Valencia el Cardenal Primado de Toledo excelentísimo señor don Enrique Reig Casanova.

A recibirle a la estación acudieron el gobernador civil señor Montís de Alledsalazar, el alcalde don Pedro Llorca, el Abad de la Colegiata don Modesto Nájera, el catedrático don Francisco Almenar y otras personalidades, a más de público escogido.

Al descender del vagón besaron el anillo del Cardenal todas las autoridades, dándole la bienvenida.

En coches se trasladaron los viajeros, en unión de las autoridades, hacia la estación de Murcia, para donde saldrá en el tren de las 4'45 el Cardenal señor Reig y Casanova.

Decapitado por el tren

Al paso del tren corto de Valencia, ayer noche, por la estación de San Vicente, se arrojó a la vía, colocando la cabeza sobre los rieles, el albañil Vicente Jover Guillén, individuo que había pertenecido a la Guardia civil y que con frecuencia sufría ataques epilépticos. Su muerte fué instantánea, decapitándolo el convoy.

El gordo en Alicante

Alicante ha sido favorecido con el premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional verificado últimamente en Madrid.

El 4.002 es el número agraciado con la suerte, y según se ha sabido, ocho décimos de ese billete lo llevan las cigarreras, repartidos en participaciones de uno y dos reales.

Como hoy es día de fiesta, en la Fábrica, la mayor parte del personal no ha acudido al trabajo, y el escaso que hoy allí se encontraba, al saber la noticia, que se le comunicó por teléfono, exteriorizó su contento con muestras de gran júbilo, abandonando los talleres y acudiendo a comunicar a sus compañeras la buena nueva.

Los décimos repartidos lo son entre cigarreras ancianas. Los llevan abonados y fueron vendidos en la administración de la calle Mayor.

Robo en una tienda

Esta madrugada se cometió un robo en la tienda de tejidos de la viuda de J. Carratalá. Los cacos arrancaron el candado de la persiana metálica, saltando la cerradura. Se llevaron varias docenas de cajas de pañuelos de seda, valorados en 3.000 pesetas.

Viajero caído a un barranco

Antes de llegar a Alicante el tren corto de Valencia se apeó del convoy, estando en marcha, el viajero José Juan Torregrosa, con tan desgraciada fortuna, que fué en el momento que el tren pasaba por el puente del Portazgo. El viajero cayó al barranco, sufriendo importantes heridas en el cuerpo.

El corresponsal.

Taurómacas

La novillada del jueves

Con una animación extraordinaria estuvo toda la tarde de ayer nuestra Plaza de Toros, debido a que se retiraban los encargos para la novillada de mañana jueves, en la que Correa Montes, Belmonte y Posada estoquearán seis preciosos novillos de don Félix Suárez.

Luego del triunfo de Belmonte en la pasada novillada y del tremendo cartel que tiene en ésta Correa Montes y del reciente éxito de Posada en Sevilla, no cabe duda de que de ser una de las novilladas mejor organizadas por la empresa de la Plaza de Toros.

Como de costumbre, hoy, de tres y media a siete de la tarde, estarán expuestos los seis novillos en los corrales, y la entrada en la Plaza será libre, para que el público pueda, desde los balconillos de la Plaza, ver el ganado. Las taquillas estarán abiertas para la venta de localidades y entradas, y la banda de música tocará escogidas piezas de su repertorio.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Almo ranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Feria de Julio

Comisión de Batalla de Flores

Esta comisión saca a concurso la confección de dos coches de 700 pesetas cada uno, cuatro de 600 pesetas, ocho de 500 pesetas y once de 400 pesetas, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Los bocetos, que deberán ser originales, se presentarán todos los días laborables, de 11 a 13 horas hasta el día 15 de Junio próximo, en la secretaría de esta sub-comisión, en papel cuyas dimensiones no excedan de 44 por 32 centímetros, utilizando cualquier procedimiento pictórico.

Segunda. Se acompañará una explicación de las figuras que lo constituyen, clase de flor que ha de utilizarse, precio por el que se compromete a su confección y demás circunstancias necesarias, como las dimensiones del carruaje, para apreciar su mérito, y domicilio del autor, el cual firmará en los bocetos.

Tercera. La sub-comisión elegirá de los bocetos presentados, los que estime mejores para los fines que se destinan. Serán rechazados aquellos en los que no sea la flor el único elemento de su adorno.

Cuarta. Los bocetos aprobados quedarán en poder de la sub-comisión, los cuales podrán ser consultados por su autor, cuando lo considere conveniente. No se devolverán los bocetos rechazados, los cuales serán inutilizados.

Quinta. Serán de cuenta del autor del boceto, los bajos de los coches y las guarniciones de los caballos, tirantes, cabezones, etcétera, que deberán ir cubiertos de guarnaldas.

Sexta. Los autores de los bocetos elegidos, deberán dejar nota del local en donde se haya de construir el coche y en donde éste haya de ser adornado, cuya nota la facilitarán en la secretaría dentro de los ocho días siguientes de la adjudicación.

Séptima. Dos días antes del festejo, deberán los autores de los bocetos elegidos, tener terminados los armazones de los carruajes, para que puedan ser reconocidos por los facultativos municipales, antes de ser revestidos de flor, y vendrán obligados a efectuar las modificaciones que dichos facultativos estimen necesarias, para garantizar la seguridad de las personas que han de tripular los carruajes. Si los armazones no reunieran, a juicio de los técnicos, las condiciones debidas, podrán ser rechazados o rebajados de precio.

Octava. El día del festejo, a las doce horas, deberán estar los carruajes completamente revestidos de flor, con objeto de que la sub-comisión pueda inspeccionarlos y comprobar si ha sido interpretado fielmente el boceto y tiene el coche las dimensiones marcadas en el boceto. El carruaje que a juicio de la comisión no reúna las condiciones que fueron marcadas en el boceto para su concesión, podrá ser rebajado de precio o retirado para la circulación, en el caso de que así lo considerara la subcomisión.

Valencia, 20 de mayo de 1922.—El presidente, Ricardo Samper.

Fuegos artificiales

Bajo la presidencia del señor Cano se reunió ayer la comisión de Fuegos artificiales, cambiando impresiones sobre la realización de dicho festejo.

Por el futuro Hospital de Niños

En la Unión Sanitaria, calle de la Paz, esquina a la plaza del Príncipe Alfonso, se han puesto a la venta localidades para la gran función que en beneficio del Hospital de niños que patrocina el doctor Gómez Ferrer, se celebrará en el teatro de la Princesa, el sábado 27 del actual mes.

SARNA

Antiséptico Marfil, es el único que cura sin bañarse. Sus imitaciones son caras, peil-grosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, irritaciones, gaja militar, etc., es la inyección anti-séptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Teatro Ruzafa

Grandioso programa de cinematógrafo y Sesión continua de 4:30 tarde a 10:30 noche ESTRENO SENSACIONAL

El alcalde de Zalamea

Extraordinaria visión cinematográfica, reproducción del drama de don Pedro Calderón de la Barca. Para la fíel adición de esta obra fué edificado en el corazón de Alemania un pueblo español, idéntico a Zalamea de la Serena, durante el reinado de Felipe II.

Completará el programa, con otras escogidas películas, el sainete lírico cinematográfico, con música del maestro Bretón, LA VERBENA DE LA PALOMA. Sábado: Campeonato de Europa de boxeo (pesos medios). Película obtenida con luz artificial, en el Gran Teatro Circo de París. Combate entre el campeón inglés Dick Smith y el formidable pugil GEORGES CARPENTIER. Interesantes detalles de entrenamiento, etc.

OLYMPIA

Compañía de RICARDO CALVO

A LAS DIEZ DE LA NOCHE

ESTRENO

de la refundición del drama de Vélez de Guevara,

La luna de la sierra

Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, sulfidricas, nitrogenadas (con arsénio y hierro) de España. Reconstruyentes y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del herpes. Resulta es maravillosa en el REUMATISMO, escrofulismo, anemias, sífilis, etc., así como los cuadros crónicos de los bronquios, garranes, náuseas, etc. (agua blanca) etc. Fuente de naturaleza simple como escrofulosa, artica o herpética.

Esmerado servicio hidrológico, notablemente reformado. Fron (sistemas) pinar.

En el Hotel, hospedaje completo desde 7'50 pesetas en adelante. En la hostal, desde 1'50 pesetas en adelante. Hoteles independientes desde 12 Pesetas. Teléfono y estación de Correos, propio del balneario. Capilla pública y teatro.

Coches AUTOMOVILES diarios de las estaciones de Requena y Albalá al Balneario. En Albalá, a las 8 de la mañana de frente a la fuente. Funcionamiento. Centros de Información en Valencia: Calle Mayor, 74. Informes en la Reina María; Hotel Restaurant Valenciano, carrera de San Jerónimo, 34 (propiedad de dicho balneario); Puerto de España, San Fernando, 2. Para más informes, dirigirse a la Administración del Balneario. EL AGUA, de VENTA en las PRINCIPALES FARMACIAS.

Notas de la Feria Muestrario

Más premios

Para el concurso de claveles, que ya hemos anunciado, se han recibido dos nuevos premios: del presidente del Comité y del fabricante de abajicos, señor Cabrellés.

El concurso será muy importante.

Sobre el desfile

Una fina nota humorística dará gracioso relieve a casi todos los grupos del «Desfile Comercial» de la Feria-Muestrario, haciendo así más amena la variada exhibición de esta propaganda.

Entre las personas que han visitado los talleres donde los artistas señores Benedict, Sanchis Arcís y Cabrellés están terminando todo lo referente a este festejo, ha surgido un comentario que es muy gráfico. «Esto va a ser una cabalgata vista con unos gemelos puestos del revés».

Claro que la nota es algo exagerada, porque las andas y los carros que figurarán en el desfile no tienen menos de cuatro metros de altura; pero en realidad, el desfile dará la impresión de una cabalgata de juguete. Eso, sí; de juguete ingenioso y bonito, porque todos los modelos son graciosos y el conjunto resultará muy sugestivo.

Existe propósito de que el «desfile» comience en la Lonja de los Mercaderes (vulgarmente de la Seda), y termine en el Palacio de la Feria-Muestrario. En la plaza de la Reina, según se proyecta, habrá una eminencia, sobre la cual se exhibirá cada comercio por separado, a son de timbales y clarines que pregonarán el éxito.

Mañana ya se podrán dar detalles de día, hora, itinerario y composición de este festejo, que esperamos ha de ser muy bien acogido. Valencia dará la iniciativa, que no ha de tardar en ser imitada.

Visitas

Han anunciado la suya los profesores y alumnos del grupo Ferrero Morales. Ayer estuvieron los de varias Escuelas Municipales, saliendo satisfechísimos los visitantes, por las atenciones recibidas y por lo eficaz de esta visita de estudio.

Juventud Católica

Hermoso aspecto presentaba el domingo último el salón de actos de esta culta entidad. La sola noticia de que Juanita Fabra, la notabilísima tiple lírica valenciana, cooperaba a dicho acto, después de más de un año de ausencia, por su actuación en los principales teatros de Andalucía, con éxito clamoroso, fué más que suficiente para que el salón se viese materialmente repleto de distinguida concurrencia, deseosa de oír nuevamente los maravillosos trinos de su garganta privilegiada.

Acompañada por la distinguida profesora señorita Encarnita Oliver, cantó con sumo arte y gusto, como sólo Juanita lo sabe hacer, «L'incantatrice», de Arditi, escuchando al finalizar una prolongada ovación, y obligada a besar ante los insistentes aplausos del público, puso nuevamente toda su alma de artista en «La canción del ruiseñor», repitiéndose los aplausos.

La parte literaria estuvo a cargo del cuadro artístico, que representó con notable acierto «El alcalde de Zalamea», distinguiéndose los señores Martínez, Guillén, Bellver, Pellicer, Cancio y el director artístico.

Nuestra enhorabuena a todos.—E. C.

La Fiesta de la Flor

Conforme venimos anunciando, mañana se celebrará la fiesta de la Flor, que anualmente viene organizando la Junta provincial contra la Tuberculosis, con el fin de allegar recursos para la fundación de sanatorios y dispensarios antituberculosos, colonias marítimas, socorros a tuberculosos pobres y otras muchas atenciones que la misma tiene a su cargo.

La fiesta empezará a las diez de la mañana, a cuya hora estarán constituidos los puestos y provistos de la flor necesaria para dar principio a la postulación.

Las músicas que al efecto han sido concedidas para amenizar dicha fiesta, estarán situadas en los puntos destinados a cada una de ellas, media hora antes, y el Comité de Exploradores, debidamente uniformado, que forme parte de esta fiesta, estará distribuido, con la antelación necesaria, en todos los puestos instalados. Los encargados de dichos puestos que no tuviesen flor suficiente, o que en el curso de la fiesta se les agotase, podrán hacer sus peticiones, por medio del personal de los Exploradores, dirigiéndose al café del Siglo, en donde estará establecido el depósito; la Comisión organizadora, que estará reunida en sesión permanente en el citado establecimiento, ruega a los encargados de la recaudación o presidentes de mesas petitorias, que una vez terminada la postulación, se sirvan hacer entrega del importe de la recaudación a la citada Comisión organizadora.

Los jardineros de la capital y los propietarios de huertos particulares, que tienen hechos ofrecimientos de flor, deberán entregarla en el mencionado café del Siglo, antes de las nueve de la mañana del día de la fiesta de referencia.

Se previene al público en general se abstenga de dar donativo alguno si las encargadas de la postulación no llevan el distintivo y bolso correspondiente, con las insignias de la Junta antituberculosa.

Las mesas para la postulación estarán establecidas en los sitios siguientes:

- Número 1. Unión Sanitaria, calle de la Paz.—Número 2. Sociedad Valenciana de Agricultura, calle de la Paz.—Número 3. Señor Jorro, chaflán Isla de Cuba, plaza de la Reina.—Número 4. Unión Musical, plaza de Cajeros.—Número 5. Fros-Alt, señor Ruiz Toledo.—Número 6. El Micalet, Olympia.—Número 7. Maestros nacionales, calle de la Sangre.—Número 8. Exploradores de la capital, plaza de San Francisco.—Número 9. Café Royalty, calle de las Barcas.—Número 10. Teatro Bataclán, calle de Ruzafa.—Número 11. Madrid-Concert, plaza de la Estación, esquina a Ribera.—Número 12. Ateneo Instructivo Liberal del Cabañal, calle de la Reina.—Número 13. Patronato Musical del Grao, Avenida de los Aliados.—Número 14. Plaza de la Virgen, don José Medio.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 56.80 %  
Bruselas, id., id., id., 52.57 %  
Francos suizos, id., id., id., 130.10 %  
Londres, id., id., id., 251.1 %  
Londres, id., id., id., 25.03 por libra ester.  
Dollars New-York, id., id., id., 63.1 %  
Dollars Berlín, id., id., id., 223.1 %

OBRA NUEVA:

«CELAJES»

RENOLONES CORTOS

por

AURELIO VANGUAS

Se vende en la Administración de

DIARIO DE VALENCIA

y en las principales librerías.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA VALENCIA

### Crónica financiera

Otra vez, después de cuatro días que tuvo la Bolsa de vacaciones, se demuestra la falta de necesidades y la pobreza del negocio existente, pues las órdenes acumuladas fueron de tan poca importancia, que habiendo abierto la Deuda reguladora a 69'50, la abundancia de papel que no encontró contrapartida pesó tanto sobre el mercado, que inició la baja rápidamente hasta cerrar a 69'30 la partida, quedando con marcada tendencia de flojedad, pues nada indica el pequeño adelanto de 69 a 69'30.

Los que más sobresalieron en la baja después del corte del cupón fueron los amortizables 5 por 100, en que el nuevo, en la R, de 95'50 pasa a 94'50 ex cupón, y las restantes series, que alcanzaron el tipo de 96, quedan, pagados los intereses, a 94'50, y el nuevo, de 95'65 en la F y L, a 94'50 sin cupón, y de 95'50 en las demás, a 94; el Exterior adelanta hasta 85'25, con medio entero de mejora en la partida, y el 4 por 100 amortizable pasa, de 87'25, a 87'75, con el alza que esto representa.

No vamos a entrar en disquisiciones, que no se publicarán por la falta de espacio; pero a pesar de ceñirnos a unas cuartillas, diremos que se equivocan los que dicen que la Bolsa está muerta porque no hay dinero flotante, como lo prueba el éxito de los empréstitos de la Compañía Transatlántica y del Ferrocarril de Tángier a Fez, al 6 por 100, que han emitido 25 y 12 millones, respectivamente, habiéndose agotado el papel antes de la fecha de la emisión, la primera, y con un pro-rata del 28'40 por 100 de lo pedido, la segunda.

Los fondos públicos dan poco interés con arreglo a lo que el mercado

ofrece, y espera el capital la fiebre que se ha despertado para ampliar negocios, para implantar otros nuevos para salvar la crisis de la imprevisión que ha venido a la postguerra, o confía en que los agobios del Erario público no tarden en seguir apelando al crédito público y sin molestias ni cavilaciones lo requieran donde se halle.

Hagamos punto sobre otras razones; pero el que sabe esperar y resistir cuenta con el éxito, dejando aparte otros factores que se vienen a los puntos de la pluma.

Los Ferrocarriles continuaron su animación en los días que no hubo contratación oficial, y si bien es cierto que tienden a una mayor firmeza, descendieron a 325 Alicante y 325'50 Nortes.

Los Tesoros, sostenidos; las Azucareras, con mercado poco activo, firmes; Tabacos, vuelven a empujar el alza hasta colocarse a 235; Bienes del Banco, en baja de 3 enteros, a 324, y en las restantes acciones mercantiles, así como en los valores del Ayuntamiento y Cédulas del Hipotecario, nada digno de paramientos.

El grupo de Obligaciones extranjeras, firmes y bien dispuestas, y en las restantes, estabilidad.

Absolutamente nada en el cambio internacional, ni necesidades ni negocio, y en los días que no hubo cotización, el descenso en todas las divisas fué general, y como el correo madrileño no tiene iniciativas, vive de lo que el telégrafo comunica para ajustar sus cambios, y de un día para otro no puede haber orientación donde la especulación o conveniencia interviene.

R. Molina Cánovas,  
Redactor de "El Financiero"  
Madrid 20 Mayo 1922.

### Comerciales REGION

#### MERCADOS EXTRANJEROS

Amberes, 23.  
Naranjas

Ofrecido cargamento del vapor «Kongstrup»  
Mercado flojo.  
Vendido la mitad a cinco francos belgas más bajo que la última venta.—Mari-Pino.

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. y J. Shaw:  
Hull, 22.

Naranjas  
Restos «Dago», sin cambio.  
Tiempo caloroso.

#### Servicio meteorológico de Levante

23 de Mayo.  
Categoría: S. (Sud).

Una zona de bajas presiones (759 milímetros) continúa extendiéndose por el Atlántico, desde el saco de Cádiz hacia la punta de Bretaña. Las altas presiones (763 milímetros) radican por el Este.

Por tanto, persiste la misma estructura atmosférica. En Levante van a seguir los vientos calmados del segundo cuadrante.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 27 y 13 grados; Teruel, 28 y 9.

Tres tarde.—Y. F.

#### EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta  
Precios económicos.

### REGION

#### Fiesta oarmolitana.

Es extraordinario el entusiasmo que ha despertado en todas las poblaciones vecinas el anuncio de los solemnes cultos que tendrán próximamente lugar en esta población, con motivo del VI centenario de la Bula Sabatina.

Los festejos han de celebrarse por el orden siguiente:  
Día 26.—Comenzará el solemne triduo en el templo del convento de Padres Carmelitas.

Día 27.—A las ocho de la mañana, el coro infantil de las escuelas graduadas del Castillo cantará la misa de «Ángeles».

Al mediodía, volteo general de la población.

A las cinco de la tarde, ejercicio mariano en el santuario carmelitano.

Al anochecer, pasacalle por la Banda municipal, y a las ocho, procesión y rosario de las antorchas, saliendo de nuestro templo parroquial y terminando en el convento de Padres Carmelitas.

Día 28.—A las siete Comunidad general en la iglesia de la Residencia.

A las ocho, llegada de los romeros de Tales, Sueras, Artana, Ayodar y otros pueblos de la sierra.

A las ocho y media serán recibidos por las autoridades, y a los acordes de la Mancha real, los romeros, que llegarán de Castellón, Burriana, Villarreal, Almazora, Bechí y de algún otro pueblo más.

Las calles de la carrera estarán engalanadas, y los balcones lucirán bonitas colgaduras.  
A las diez, en el templo hermo-

### REGION

#### Movimiento de población

23 de Mayo.

Nacimientos, 21.  
Defunciones, 12:  
María Lloris Lopez, de 56 años, de púrpura.  
Rosa Molina Mateu, de 73 años, de esclerosis.  
Josefa Jorge Villar, de 22 años, de tuberculosis.  
Trinidad Ferrer Lloréns, de 2 años, de meningitis.  
Amparo García Sanchis, de 1 mes, de eclampsia.  
Isabel Pérez García, de 21 años, de nefritis.  
Francisco Valero Valero, de 85 años, de gangrena.  
José Moscardó Penades, de 2 años, de tos ferina.  
Ramona Cubel Ramón, de 65 años, de cáncer.  
Margarita Cabo Vidal, de 36 años, de endocarditis.  
Francisco Bastida Sales, de 64 años, de hemorragia.  
Carmen Gil D'Oron, de 34 años, de choque traumático.

#### Señoras, caballeros

La faja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.  
Cruz Blanca - P. Mariano Benlliuze, 5

### Ayuntamiento

#### Arbitrio sobre motores, generadores de vapor, ascensores y maquinas

Se advierte a los contribuyentes, que hasta el 31 del corriente podrán satisfacer sin recargo su respectiva cuota, en las Casas Consistoriales, sección de Ingeniería. Pasado dicho plazo incurrirán en los recargos correspondientes.—El alcalde, J. Alborns.

#### Acercos de un demandado

En vista del remitido publicado en la Prensa denunciando ciertos actos llevados a cabo por el delegado administrativo de la Alcaldía en el arbitrio de Carnes, señor Canut, la Alcaldía ha puesto el hecho en conocimiento de la comisión para que acuerde lo que estime procedente.

#### Publicaciones

Ha visitado nuestra Redacción el número 113 de la «Revista de Tuberculosis», que dirige el doctor don Antonio Villanova Ys.  
Publica un interesante sumario.

### EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes  
Precio: UNA PESETA  
Se ven en las librerías y en la Administración del DIARIO.

### Balneario de Bellús Provincia de Valencia, distrito de Játiva.—Teléfono 63 (Central Játiva). Temporada oficial: 1.º Junio a 31 Octubre

Aguas acratotermas, bicarbonatadas y litúnicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del ARTRITISMO, REUMA, GOTA y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director: D. JUAN LOPEZ. Magnífica instalación hidrotérmica con baño hidroléctrico. Habitaciones de hotel y cocina independiente con agua, timbres y luz eléctrica. Capilla, garage, teléfonos interiores, telegrafo, conferencias telefónicas. Aut. móvil del establecimiento a todos los trenes, ascendentes y descendentes.—Magnífica estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones por lo ameno y facilidad del viaje (ida y vuelta en el mismo día). Salida de Valencia en el tren de las 6:00 de la mañana, que llega a la estación de Benigánim a las 3:4, donde el automóvil trasladará en cinco minutos al Balneario a los señores viajeros, que pueden regresar en el tren a las 17:22, que llega a Valencia a las 19:50.  
En Valencia, facilitarán informes y folletos, CASA AMADOR, San Vicente, 10 y 12.

### Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS  
Informes: José Blasco Teruel Pasaje Monistrol, números 1 y 3

### Cubiertas y Tejados, S. A.

Compañía constructora de toda clase de edificios y especialista en cubiertas, cúpulas y mansardas  
Trabajos por obreros especializados  
ALBANILERIA, CARPINTERIA DE ARMAR, CONSTRUCCIONES METALICAS Y ZINQUERIA  
CASA CENTRAL: Paseo de Gracia, 16.—BARCELONA  
AGENCIA EN VALENCIA: SALVA, 9. Teléf. 885. Almacenes: Lepanto, 7  
OFICINAS: Alcalá, 60.—MADRID

### Almacenes LA REFORMA

CALLE ZARAGOZA, NUM. 7  
Las creaciones selectas en seda de gran fantasía  
Las lanas superiores para trajes de señora  
Los trajes de estambre y frescos para caballero  
COMPRELOS EN ESTOS ALMACENES  
y disfrutará de una excepcional ventaja en  
Precio y en calidad insuperable: Condición extra  
2 por 100 descuento en todas sus compras  
Precio fijo Medida legal  
SEGUROS MUTUOS  
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA  
AVISO:  
De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza.  
Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del PORTA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

EN EL TELEGRAMA INDUSTRIAL  
COMEDIAS, 28, encontrarán grandes existencias de camitas con sommier, a precios muy rebajados.  
Silleros de junco y médula. Sillones y sillitas de junco, especiales para cafés y casas de campo.  
R. LLISO.

### La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.  
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.  
Interesante a las señoras  
Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2.ª dcha. Valencia

### Segunda subasta con retasa

Procedentes de la testamentaria de don Clemente y «doña Fernandina Mateu Franco», se subastarán el día cinco del próximo Junio, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Vicente Sancho Tello, plaza de la Almofa, 2, y con intervención del corredor de don Pedro Laborda-Bola, que tiene su domicilio en la calle de Cuenca, 4, las fincas siguientes:  
En Cullera  
1.º Un campo de tierra arrosal en la partida del Rabanal, empredio de 32 ha. negadas y 43 brazas, poco más o menos, con una era; que linda por Norte con tierras de los herederos de don Juan Senés Este, las de don Juan Dolores Torres Oeste, las de don Juan Barberá y Sur, esta misma testamentaria.  
2.º Otro campo en la misma partida, comprensivo de 11 hectáreas y 13 brazas poco más o menos; que linda por Norte, con el anterior; Este, don Juan Dolores Torres; Oeste, don Juan Barberá, y Sur, esta misma testamentaria.  
3.º Otro campo en la misma partida, comprensivo de 21 hectáreas y 21 brazas; que linda por Norte, con el anterior; Este, don Juan Dolores Torres; Oeste, don Juan Barberá y don Santiago Renart y Sur, don Juan Barberá.  
Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones por las que ha de rigirse la subasta, están de manifiesto en la notaría antes dicha y el corredor facilitará los datos que se estimen necesarios.

### Motores-Otto-Deutz

Legítimos "OTTO"  
Empleados y obreros  
6.000  
Producción anual  
10.000  
motores  
MOTORES GASOGENOS Motores-Diesel y Semi-Diesel para aceites pesados y creosota  
con Parrilla rotativa para quemar antracita, carbón vegetal, leña, cascarrillas de arroz, orujo, etcétera.  
Langen y C.ª, S. en C.-Madrid  
Avenida del Conde de Peñalver (Gran Vía), 8.-Apartado 360

### Compañía Transmediterránea

Servicio rápido y cómodo para los puertos del Norte de España  
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.  
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla  
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.  
Servicio fijo bisemanal para Baleares  
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.  
Servicio fijo bisemanal para Barcelona  
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.  
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias  
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.  
Línea para Francia, Inglaterra e Italia  
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.  
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Calle de Fontanilla, 4.  
Teléfonos números 3774, 3788 y 1898.

### 20 AÑOS DE GARANTIA

Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.  
Comp.ª Comercial Española  
Mar, 12, Valencia

### Almoneda de muebles ropas, alhajas y efectos

El día VEINTIDOS y siguientes no festivos, a las cuatro de la tarde, y con intervención del corredor colegiado don Salvador Pérez Pau, se celebrará en la calle de Exarchis, número once, principal, la venta en pública subasta de, entre otras cosas, un magnífico comedor y salones y muebles de casa de campo.  
El pago, en el acto, con exclusión de calderilla.  
La casa, en donde se verifica la subasta está para alquilarse, siendo grande, con espaciosas habitaciones en los dos pisos de que se compone.

### IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recoméndanos los señores  
BAJADA PUENTE DEL MAR, NÚM. 1, VALENCIA  
No dejar de consultar esta casa.  
LECHERIA de la NAVE  
Se sirven chocolates, café y leche. Helados todos los días. Especialidad: mantecado, leche merengada y café.  
Se sirven encargos.  
Nave, 21, teléfono 1.235

### Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Gandía, Alcala, Sagunto y dos muy bonitos; casa en las calles de Grao, Baja, San Bartolomé, Cirilo Anón, Pizarro, Code de Montornès, Tetuán, Gran Vía y otras huertas en Gandía y Alcala de Chivert y masías en diversos sitios.  
Fernando Martí, corredor colegiado, Alcala March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 1 y de 3 a 4.

### A mujer

de buenas costumbres y unos treinta años, soltera, o viuda alijada, ni compromiso alguno, se la considerará como de la vida a cambio de su ayuda en los quehaceres de casa, de señor respetable, residente en chalet del Escorial, Ruza: Mercado de Ruza: 24, droguería.

### Venta de fincas

El corredor Casimiro Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 4, principal, tiene encargo para vender privatamente las siguientes fincas, procedentes de cierta testamentaria:  
Una casa en esta ciudad, junto a la calle de Caballero, que se compone de patio, portería, casa baja, altillo, cocina, principal, segundo, porche y terrado.  
Un suato de arroyos en Alcala, en plena producción, de 41 hectáreas con hermosas casa para los dueños y cultivos, con arroyo de vapor para el dique.  
Una casita paueña y el primer piso, situada en la calle de Castellano.

Gac... Como an... ves, a las... Lo Rat-Pen... que en hono... lencia le de... La parte i... la competen... cha Sanz, y... sus más a... que interpre... saciones, en... Maig», del... numerosiam... formado de... seonitas.  
Esta vela... vos, prome...  
La Asocia... Padua de... participa... riores, h... listas de... bonos par... monas que... pobres en l... ximo mes de...  
Cuantos... contribuir a... den entreg... los señores... manos, calle... mero 24, c... Apuí Herm... Irene, núme...  
BANCO... Ya ha sal... ción de mue...  
Saramión... la, curan c... López Mare...  
EXCELENTE...  
Ayer no p... Diputación p... número.  
La Unión S... elegido la sig...  
Presidente... ner; vices: d... don Juan Pes... don Alfredo... y doña Fiom... don José Mo... drés Martín... tesoro, don... tador, don... tecario, don... les, don José... Enrique Gay... don Rafael... don Alfredo... Penolosa, d... Juan B. Mar... ho y doña V... tor-jefe del... ro García B...  
SOMBRES... caballero y p... ren los meje... prándolos dir... brica de lo... LIX PIZCUE...  
Las aguas... marfull son...  
BANCO... Inauguraci...  
Ya ha em... eléctrica en...  
BANOS...  
La suscri... nes hipotec... Anónima «Vi... to ayer con... porte total d... alcanzó la d... millón de pe... ñana; por lo... admitir las... teriores.  
Agua de... frentes. Inf... las afeccio... intestinos y... rada en el... mero de Ma... bre. Admini... Teléfono 70...  
Carras cr... mel Selma. E... ésmico y exp... Botica de Sant...  
En el cam... ble un Gran... Amos, de la... do, 71.  
H... di... tal por exten... La extraordi... tros, en seis p...  
Abn... Verdadera joy... Program... Interpretada p... Gloria Sw... La divertida... El po... Producción...  
Viernes 24: Cr... La roc... da los



# AL CERRAR

## Barcelona

Barcelona, 23.

Bolsa	Bolsín
Interior...	—
Exterior...	85'50
Colonial...	60'00
Ac. Ferroc. Norte...	65'00
Alicante...	64'70
Orense...	64'85
Andaluz...	50'50
Oblig. Adheridas...	61'50
Francos...	56'95
Libras...	28'02
Marcos...	—

### Entierro

Esta mañana ha sido trasladado desde la estación de Francia al Cementerio, el cadáver del comandante de Artillería y secretario del Real Automóvil Club, señor Graes, víctima de un accidente automovilístico.

Han presidido el duelo el capitán general señor Primo de Rivera y las autoridades.

En el fúnebre cortejo figuraba nutrido acompañamiento.

### Arrollado por el tren

En la calle de Galileo, un tren descendente de Madrid ha arrollado a un hombre de unos 54 años, dejándole muerto en el acto.

No ha podido ser identificado todavía.

### Para la Exposición de Industrias Eléctricas

Este mediodía se han reunido en el salón de la Alcaldía varios representantes de la comisión ejecutiva de la Exposición de Industrias Eléctricas, entre ellos los señores Abadal, Lerroux, Pich, el alcalde marqués de Ailla y los jefes de las minorías del Ayuntamiento.

### Atropello

En la calle de Alcolea un tren ha arrollado a un hombre, matándolo.

El cadáver no ha sido identificado.

### Viaje de estudio

Han salido para Montserrat y Zaragoza, acompañados de sus profesores, 39 alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

### Suicidio

Al paso de un tren de la línea de Sarriá se arrojó bajo de la máquina una joven de 22 años.

Advertido el maquinista, paró el tren, recogiendo a la suicida, que apenas daba señales de vida.

Al llegar a la estación de Sarriá, la joven expiraba, por la que se avisó al juez, quien ordenó el levantamiento del cadáver, que fue trasladado al cementerio de Sarriá.

Hasta ahora el cadáver no ha sido identificado.

### Colisión

A las cinco y media de esta tarde, en la fundición de don Esteban Roca se presentó un grupo de individuos preguntando por el obrero Jaime Rubines.

Este no se presentó, pero sí unos compañeros.

Entre éstos y los del grupo se entabló una disputa que degeneró en riña.

Se cruzaron numerosos disparos, sin consecuencias.

Un soldado de Artillería y un carabinero detuvieron a Blas Martí Pérez, de 27 años, a quien le ocuparon una pistola Star.

Se supo que la colisión fué motivada por la cuestión de las cotizaciones.

### Conferencia

Los compañeros Sales y Olivéras, miembros del Comité de los Sindicatos libres, estuvieron en el Gobierno civil conferenciando largamente con el señor Martínez Anido.

Al salir manifestaron que habían estado a saludar al gobernador.

### Los harineros

Para tratar de las nuevas bases de trabajo presentadas por los obreros harineros, se reunirá mañana una comisión mixta en el Gobierno civil.

### Vista de una causa

Para el día 26 está señalada la vista de una causa por tenencia de explosivos, contra Martín Marimón, Emilio Sala y otro.

### A Madrid

En el expreso ha marchado a Madrid el señor Lerroux.

Fuó despedido por un grupo de correligionarios.

### Regreso

Mañana, en el expreso de Francia, llegará de Roma el Obispo de la diócesis, doctor Guillamet.

## La peregrinación catalana

En el monasterio de Montserrat se ha tenido noticia de que al llegar la peregrinación catalana a Niza cayó un rayo sobre la locomotora.

Descarrieron varios vagones. Se produjo la consiguiente alarma.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

Redreñy.

## Madrid

### Cierre de la Bolsa

Madrid, 23.

4 por 100 interior...	69'10
5 por 100 interior fin mes...	69'50
4 por 100 amortizable...	95'10
4 por 100 amortizable...	87'00
Banco de España...	540'00
Tabacaleras...	230'00
4 por 100 exterior...	85'50
Francos...	56'95
Libras...	28'94
Marcos...	2'20

## Las Cortes

### CONGRESO

Presidiendo el señor Bugallal, y ocupando el banco azul los señores Bergamín y Ordóñez, da comienzo la sesión a las 3'30.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas.

El señor Ortega Gasset anuncia una interpelación sobre industrias pesqueras.

Solicita se explique cuanto antes, por ser de interés grande para el litoral.

El señor Bugallal advierte al señor Ortega Gasset que el diputado señor Barreda también ha anunciado interpelación sobre el mismo asunto.

Añade que el ministro de Fomento no puede venir a la Cámara hasta dentro de unos días, por tener que concurrir al Senado.

El señor Ortega Gasset se suma a la petición del señor Barreda.

También se adhiere el señor Vincenti.

El señor Alvarado solicita se traiga a la Cámara una relación de los créditos de España en el extranjero, y estado de las negociaciones entabladas para el cobro de los mismos.

La Mesa ofrece trasladar el ruego al Gobierno.

El señor Ortega Gasset se interesa por la situación de los empleados subalternos del Estado.

Añade que los empleados están dispuestos a someterse a una amortización, para no gravar al Estado.

El señor Bergamín promete recoger las justas aspiraciones en un proyecto de ley.

El señor Matesanz explana su interpelación sobre los trigos y harinas.

Pide varios documentos al señor Bergamín.

Dice que las medidas adoptadas por el señor Cambó perjudicaron a los cerealistas españoles.

Insiste en censurar el Arancel, y combate el régimen de tasa para el trigo.

En España, el precio del pan no está en relación con el del trigo.

Se lamenta de que mientras se utilizaba la guardia civil coaccionando a los labradores, impidiendo que sacasen el trigo de sus casas, se compraba en el extranjero trigo, que luego se vendía en los puertos españoles.

Los agricultores no deben tolerar esto, y si lo consenten no deben ser considerados como ciudadanos libres y deben llevar las cadenas de los esclavos. (Aplausos)

Le contesta el señor Cambó.

El señor Ruano, de la comisión, le contesta, haciendo una clara exposición de la situación en que están para la tributación los depósitos indistintos, intransferibles e imperdonables.

Se ocupa del impuesto de Derechos reales en otros países.

El señor Alvarado hace algunas observaciones al artículo.

El señor La Cierva dice que hay falta de probidad en el ciudadano y por eso se produce el fraude, distribuyendo entre varias personas lo que debe a las arcas del Tesoro.

Añade que debe hacerse lo posible para que el ciudadano no vea en la recaudación pública un enemigo.

Se discute de que en ese artículo se preconicen medidas vejatorias.

Censura a la comisión el haber soslayado varios asuntos relacionados con el pago de Derechos reales, siempre con perjuicio para los ingresos del Tesoro.

Se ocupa extensamente del derecho de denuncia notarial tal como la comisión lo aprobó en una enmienda.

Los notarios—dice—no pueden ser denunciados.

Considera que el Estado no puede utilizar el artículo teniendo el derecho de expropiación.

Ocupándose de los depósitos in-

distintos cita numerosos casos en que puede eludirse el pago de Derechos reales.

Expone medidas para evitar esos fraudes y considera necesaria una amplia deliberación para dar luz al Gobierno.

El señor Bergamín expone la imposibilidad de discutir en detalle cuando faltan treinta días para legalizar la situación.

Defiende el régimen de denuncia, que considera eficazísimo.

Se muestra conforme con las medidas propuestas por el señor La Cierva para perseguir el fraude.

Desvanece sus recelos sobre los depósitos indistintos, asegurando que en esto no hay fraude.

En votación nominal pedida por los ciervistas se acuerda prorrogar la sesión.

El señor Cambó se duele de que el señor Bergamín hable de supuestos equivocados, porque nos pone en ridículo ante el mundo financiero.

El señor Bergamín habla irónicamente de la competencia del señor Cambó y alude a la catástrofe financiera del Banco de Barcelona por seguir las teorías del señor Cambó.

Este defiende su actuación, diciendo que trató de evitar la emigración de títulos nobiliarios.

Sostiene que lo que ocurre en el extranjero con los derechos reales no puede hacerse en España.

El señor Bergamín dice que todo se ha previsto y que el impuesto sobre los patrimonios reproductivos se ha extendido a toda clase de patrimonios.

Ofrece estudiar un proyecto que favorecerá grandemente a los depositos.

Se leen varias enmiendas, que son defendidas por el señor Solano.

Se propone a la Cámara si el proyecto ha de aprobarse en su totalidad o por artículos, y los ciervistas piden votación nominal.

Antes se lee el artículo sexto, sobre la supresión del fraude por los derechos reales, con las modificaciones que se han introducido con las enmiendas. La lectura dura veinte minutos.

Por 56 votos contra 13 se acuerda que el artículo se apruebe en total.

Como no ha tomado parte suficiente número de diputados, se repite la votación y da por resultado 65 contra 10.

Los ciervistas piden otra nominal para la votación de la totalidad; pero como hay pocos diputados, se promueve un gran escándalo, por negarse la presidencia a que entren ciervistas suficientes que reclaman la votación nominal.

Queda aprobado el artículo por 71 votos contra 13.

Se discute el artículo 13, presentándose varias enmiendas, y como no están presentes sus autores para defenderlas, se suspende y levanta la sesión a las diez.

### SENADO

A las 3'35 ocupa la presidencia y declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno los señores Olaguer y Fernández Prida.

El señor Prast se lamenta de la larga duración de las negociaciones con Francia.

El señor Fernández Prida dice que en el Ministerio se trabaja activamente.

Añade que las negociaciones van por buen camino.

El señor Maestre habla en igual sentido que el señor Prast.

El señor Fernández Prida insiste en que las negociaciones están sometidas al forzoso natural en esa índole de asuntos.

Será lamentable que no se pueda salvar la cosecha pendiente de naranja; pero ello no será culpa del Estado.

El señor Maestre insiste en sus anteriores manifestaciones.

El señor Izquierdo Vélez reclama que se simultanee el estudio del proyecto de recompensas militares con el del problema ferroviario.

El señor Sánchez de Toca manifiesta deseos de acceder.

Orden del día.

Proyecto de reglamentación de ferrocarriles.

Quedan aprobados los artículos 4, 5 y 6.

Se discute la base séptima, desechándose algunas enmiendas y siendo aprobadas otras.

El señor Azpeitia interviene brevemente, diciendo que la última de las enmiendas presentadas cambia por completo la esencia de la base.

El señor Chapaprieta se adhiere.

El señor Gálvez Cañero, de la comisión, da algunas explicaciones.

Se desechan otras enmiendas del señor Azpeitia.

Después de la presentación de varias enmiendas queda aplazada la votación de la base séptima y se empieza a discutir la octava.

El marqués de Alonso Martínez combate la totalidad de la base.

El señor Guillén Sol consume el segundo turno en contra.

El señor Gálvez Cañero le contesta y queda aprobada la base octava.

El marqués de Alonso Martínez impugna la totalidad de la base novena.

El señor Golcochea da explicaciones.

El señor Anguita combate también la totalidad y queda aprobada la base.

Se aprueba también la base décima y se suspende la discusión.

Sin discusión se aprueban los dictámenes mejorando la situación económica de los cabos y soldados que se inutilicen con motivo de la guerra.

Se da cuenta de un dictamen de la comisión de Hacienda modificando la ley de 30 de Julio de 1918 que regula el impuesto sobre azucar y glucosa.

A ruegos del señor Chapaprieta se aplaza la discusión, y se levanta la sesión a las 7'25.

### Certamen musical en Zaragoza

Zaragoza.—Llegaron las bandas Unión Musical, de Liria, y La Armonía, de Buñol, siendo recibidas por el presidente, L. Campos de Loma, y el secretario, señor Agulló.

En el concurso de pasodobles actuaron brillantemente, siendo ambas ovacionadas.

Hoy tomarán parte en el concurso.

Se espera impaciente el fallo del Jurado, aunque se tiene la creencia de que las bandas valencianas obtendrán premio.

En el Rosario acompañó a la Señera la banda de Buñol.

### Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario desde Tetuán, fuerzas de Regulares han recorrido hoy las posiciones establecidas en los valles de Tlatza de Beni Ysef el día 20, sin novedad durante su recorrido.

También recorrió ayer una pequeña columna de Larache los territorios de Hadadin, recién ocupados, sin incidente alguno.

El capitán de la séptima «mia» de Policía comunica desde Drag el Hafet que gentes de Hemegri y de Beni Araan se han refugiado en la zona francesa R'Hana y R'Kar, llevándose ganado.

En el territorio de Melilla, por las gestiones realizadas en el zoco Arbá de Haraig por el capitán de la quinta «mia», regresó a su fracción de Ulad Musa Muhanz (Beni Buagi) el hijo de Meguizar, con otros jefes de familias y 54 jaimas.

También vino de Chefal Lal, Naktar de Yanen, con 40 jaimas.

De Ulad Baho Mohan se presentaron 18 jaimas.

En Alhucemas y el Peñón, sin novedad.

### Cobran 500 pesetas pero no asistió a las sesiones

«Siguen la desanimación en el Congreso, siendo inútiles los ruegos del Gobierno para conseguir que los diputados acudan con puntualidad a las sesiones.

Según su costumbre, el señor La Cierva concurrió a primera hora, comentando con amigos y periodistas la concurrencia de políticos hoy a mediodía en el hotel Ritz.

Allí almorzarón, en distintas mesas, los señores Maura, conde de los Andes, don Leonardo Rodríguez, conde de Almodóvar, don Alfonso Sala y el Gobierno, invitados por el ministro de Suiza.

Como un periodista comentase su ausencia, replicó el señor La Cierva que él no tomaba parte en esas reuniones gastronómicas.

Los liberales, comen

Se ha dicho que el banquete de concentración liberal se verificará el día 10 de Junio, y el de los romanistas, el 20.

### Accidente de aviación

A última hora de la tarde ha ocurrido un accidente de aviación en Cuatro Vientos. Durante toda la tarde estuvieron volando los aviones portugueses y españoles.

A las seis de la tarde se elevó, en un aparato «Hayvo», el cabo Francisco García Bescos.

Después de volar muy bien, al hacer un viraje peligroso, el aparato dio la vuelta de campana, cayendo al suelo y quedando destruido.

El piloto resultó con heridas graves en las manos y cara.

### De Ceuta

Ceuta.—Después de cinco días de haber desaparecido, se ha encontrado en la playa, ahogado, a José Castelló, secretario de esta Cámara de Comercio.

Se ignora si se trata de un crimen o de una desgracia.

### Las tropas francesas

Londres.—El correspondiente de «The Times» en Tánger telegrafía que las tropas francesas han sostenido grandes combates a 60 millas del Sudoeste de Fez, con tribus bereberes.

Dichos combates han sido durísimos.

En uno de ellos tuvieron los franceses dos oficiales y 34 soldados muertos y 78 heridos. En otro perdieron dos oficiales y 38 soldados muertos europeos y 66 senegaleses, muertos también.

Los senegaleses fueron sorprendidos por los bereberes cuando estaban haciendo una carretera.

Se espera que la resistencia de las tribus será mayor cuanto más avancen las columnas francesas.

### Los cambios

Los fondos públicos reaccionan en sentido favorable, ganando la partida de la Deuda reguladora 40 céntimos al quedar a 69'10.

Las Cédulas, firmes, y los Tesoros, irregulares.

De los valores industriales están bien dispuestos los Ferrocarriles, ganando los Alicante 1'25, y los Nortes, 1'75.

La moneda extranjera repone parte de lo que perdió en la sesión anterior y suben los francos un céntimo; las libras, 22 céntimos; las libras, 85, y los marcos, 20. En cambio, los dólares bajan dos céntimos.

### El conflicto minero

Oviedo.—Continúa la huelga huelga, sin incidentes.

El Sindicato de Sama ha acordado ir a la huelga con todas sus consecuencias antes que aceptar la baja de jornales.

Acordaron también comunicarse con los metalúrgicos para conseguir que abandonen el trabajo los operarios de los hornos de cok.

En el correo marcharon a Madrid el presidente y secretario del Sindicato minero, para intervenir en la solución del conflicto cerca del ministro del Trabajo.

Los obreros de la fábrica de Mieres secundaron a los huelguistas.

### Contra la rebaja de salarios

Bilbao.—El Comité de la Federación Nacional de Metalurgia y Similares de España ha acordado hacer público que está de acuerdo con los mineros vizcaínos en contra de la rebaja de salarios.

Carrera ciclista.—Un muerto

San Sebastián.—En Zarauz se ha verificado la carrera ciclista de 13 kilómetros.

Luchaban el corredor vasco Echegarri y el deportista belga Denis.

El vasco cayó desfilado por insolación durante la carrera. En una casa vecina se le auxilió; pero esta mañana, al levantarse, se sintió repentinamente indispuerto, muriendo en el acto.

### El naufragio del «Egypte»

Londres.—Los periódicos siguen dando detalles de la catástrofe del «Egypte».

Se elogia el rasgo de una Religiosa católica, que después de prodigar toda clase de alientos a los marinos, éstos la invitaron a embarcar en un bote, negándose a ello, por temor de que acaso una persona más hiciera zozobrar la embarcación.

Dicen de Trieste que el número de desaparecidos es de 102.

A bordo del buque iba un millón y medio en monedas de oro.

El buque se encuentra a 119 metros de profundidad, por cuyo motivo no han podido bajar los buzos.

Todos los equipajes han desaparecido.

### El cólera en Rusia

Berlín.—Dicen de San Petersburgo que se ha registrado un caso de cólera.

En Rusia continúa la persecución contra los Sacerdotes, habiendo sido detenidos recientemente gran número de ellos.

También prosigue la incautación de los tesoros de las iglesias.

### Importaciones francesas

París.—Durante los cuatro primeros meses de 1922, las importaciones ascendieron a 7.010.283.000 francos, con baja de 620.960.000 francos, comparadas con las de los cuatro primeros meses del año 1921.

### Comunión a enfermos

Madrid.—Esta mañana se verificó solemnemente el acto de administrar la Comunión a los enfermos del Instituto Rubio.

Ofició en la Misa, que se celebró en la capilla del Instituto, artísticamente adornada, el Obispo de Madrid-Alcalá.

Terminada la ceremonia, se sirvió a los enfermos un espléndido desayuno, costeado por la marquesa viuda de Aldama.

También recibieron la Comunión

### Noticias de Portugal

Lisboa.—La Cámara municipal de Lisboa ha informado en contra del proyecto presentado por el señor Castelo para la construcción de un tranvía metropolitano en Lisboa.

El ministro de Justicia presentará en la próxima semana a la Cámara de los diputados las bases de una nueva ley relativa al inquilinato.

Se sabe que no llegará a realizarse la anunciada fusión de librerías y reconstituyentes.

Con el fin de juzgar a los individuos complicados en los acontecimientos del 19 de Octubre, ha sido nombrado fiscal el general Oscar Carmona.

Se atribuye gran importancia a la reunión que proyectan realizar mañana los parlamentarios del partido democrático portugués.

### ¿Un Cristo que hora?

Melilla.—Personas piadosas aseguran que la imagen de Cristo que se venera en la iglesia de la Purísima Concepción, que regentan los Padres Capuchinos, vierte lágrimas y abre y cierra los ojos cuando los fieles acuden a rezar.

El hecho ha motivado animadas controversias.

### Noticias de Melilla

Melilla.—El general Vives estuvo en Arriut, inspeccionando las obras.

Se espera la llegada de Lerroux y de otros parlamentarios.

El Ateneo le invitará a dar una conferencia y se le obsequiará con un banquete.

Sigue grave el general señor García Aldave.

El Club Melilla celebrará el jueves una fiesta en honor de las enfermeras de la Cruz Roja.

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebraron funerales por todos los muertos en campaña.

Presidieron los generales Ardanaz y Frespada y asistieron comisiones, entidades y numeroso público.

Los franceses han sido costeados por el valenciano don Juan Antonio Mompó.

En la posición de Taxuda se le disparó la pistola al alférez José Sanz Gutiérrez, hiriéndose en la pierna izquierda.

### Reproches de Chicherin

Londres.—El enviado especial del «Daily News» en Génova ha publicado una interesante entrevista con el jefe de la delegación soviética, señor Chicherin.

Este se lamentó de los términos equivocados en que Lloyd George se ha producido respecto de los Soviets.

Manifestó también que él hubiese deseado que de la Conferencia hubiesen salido fórmulas más conciliadoras.

Chicherin reprochó también al primer ministro inglés el haber empleado argumentos contrarios a la lógica, y declaró que no comprendía el que un hombre que repudia deudas, no tenga derecho a esperar que se le abran créditos de otro índole.

### Los reglamentos internacionales de guerra

Washington.—Sir Rennell Rodd, ex embajador británico en Roma, ha sido designado para representar a la Gran Bretaña en la comisión encargada de redactar los reglamentos internacionales de guerra, cuya redacción ha acordado la comisión de Desarme.

### Las reparaciones de Alemania

París.—Un periódico señala que, según las cuentas facilitadas a la comisión de Reparaciones por Herms, Alemania se propone fijar en su presupuesto, como gastos afines a la totalidad de las reparaciones, la cantidad de 127.000 millones de marcos papel, o sean 5.000 millones de francos.

## Segunda edición

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**Don Belisario Mayqués Mateu**

Que ha fallecido hoy a las cuatro y media de la madrugada  
A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Vicenta, don José, don Juan, don Antonio y don Salvador; hijo político don Andrés Gallart Sevilla, nieta Pepita, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad (Cabañal), a la calle de Santa Ana (Grao), donde se celebrará el duelo.